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Профсоюз добился для всех работников:
1. Минимальный размер оплаты труда с 1 января 2019 года составил 11 280 рублей.
  Районный коэффициент  не включается в состав минимального размера оплаты труд, а начисляется свыше.
2.     По Соглашению Свердловского обкома Профсоюза с Министерством образования:
-  размер повышения оплаты труда за работу в ночное время (с 22 часов до 6 часов) составляет 35 процентов часовой тарифной ставки (оклада (должностного оклада), рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время; 
- работодатели освобождают педагогических работников организаций, участвующих в проведении единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) в рабочее время, от основной работы на период проведения ЕГЭ с сохранением за ними места работы (должности), средней заработной платы на время исполнения ими указанных обязанностей и педагогическим работникам, участвующим в проведении ЕГЭ, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению ЕГЭ, размер и порядок выплаты которой регулируется правовыми актами Свердловской области. 

- размер оклада (должностного оклада), ставки заработной платы повышается на 25 процентов работнику с высшим или среднее - профессиональным образованием (в том числе, дополнительным), соответствующее требованиям к квалификации по занимаемой должности и сохраняется, если работник имеет  высшее или среднее профессиональное образование не по занимаемой должности и не имеет дополнительного образования в области, соответствующей направлению деятельности

- работникам, осуществляющим работу в каникулярный период в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, устанавливается доплата к окладу из средств, предусмотренных на организацию летней оздоровительной кампании;
- педагогическим работникам, которым до досрочного назначения страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью осталось менее двух лет, педагогическая нагрузка устанавливается в размере не меньше, чем за одну ставку заработной платы при наличии соответствующей учебной нагрузки в организации;
- в случае истечения срока действия квалификационной категории по занимаемой должности у педагогических работников, которым до пенсии по возрасту осталось не более одного года, за ними сохраняются повышения к окладу, ставке заработной платы за соответствующую квалификационную категорию по занимаемой должности до достижения ими пенсионного возраста.

- п.3.5.2. После истечения срока действия квалификационной категории по занимаемой должности у педагогического работника, за последним сохраняется повышение к окладу, ставке заработной платы, установленное за соответствующую квалификационную категорию по занимаемой должности, в течение одного года в следующих случаях:

в случае длительной нетрудоспособности (более четырёх месяцев);

нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком при выходе на работу;

возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям;

окончания длительного отпуска в соответствии с частью 5 статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

если работник был призван в ряды Вооружённых сил России;

в случае увольнения в связи с сокращением численности или штата работников организации;

- п. 3.5.5. Выпускники профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования,  впервые поступившие на постоянную работу в организации на педагогические должности, получают единовременное пособие на обзаведение хозяйством в размере, утвержденном  Правительством Свердловской области. В 2018 году получили пособия: 

    Село -8 (400 000 р.)

     Город – 3 (105  000 р.)
- п. 3.5.6. Выпускникам профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, получившим   соответствующее  профессиональное   образование   в   первый  раз и трудоустроившимся по специальности в течение года после окончания  профессиональной образовательной организации или организации высшего образования, оклады (ставки заработной платы) повышаются на 20 процентов до установления им квалификационной категории, но не более чем на два года. 
- данное повышение устанавливается при трудоустройстве впервые не в год окончания профессиональной образовательной организации или организации высшего образования в следующих случаях:

нахождения работника в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком после окончания профессиональной образовательной организации или организации высшего образования – в течение 6 месяцев после окончания соответствующего отпуска;

если работник после окончания профессиональной образовательной организации или организации высшего образования был призван в Вооружённые силы России для прохождения срочной службы – в течение 6 месяцев после увольнения в запас.
Льготы только членам Профсоюза:

-  доплаты председателю ППО и уполномоченному по охране труда.
- льготная профсоюзная путевка. Льготы распространяются на члена профсоюза и его семью, родственников. Путевки приобретаются через Свердловсккурорт.

- льготная оплата путевки в санаторий-профилакторий «Юбилейный» За 15 дней – 6000 рублей. После возвращения выделяется материальная помощь в размере 1400 рублей.

- помощь в трудных жизненных ситуациях от 2000 до 80000 рублей.

- профсоюзный проект «Заемные средства».

- профсоюзный проект «Выходной с Профсоюзом!».

- проект «Профсоюз детям». Новогоднее представление для детей членов Профсоюза – в 2018 году билеты получили 525 детей.
- проведение районных мероприятий: спартакиада работников образования, фестиваль «Грани таланта», конкурс «Моя прекрасная няня!» и др.

- обучение профсоюзного актива.

- бесплатная юридическая помощь.

Средняя стоимость юридических услуг по Свердловской области:

	Стоимость юридической консультации 

(устная - 1000 рублей*, письменная - 3000 руб.*)

	Стоимость подготовки документов в суд (исковое заявление (отзыв), апелляционная жалоба-  4000 руб.*)

	Стоимость оказания представительских услуг в суде (13 000 руб. в одной инстанции*)


- проверка соблюдения законодательства по трудовым вопросам: трудовая книжка, трудовой договор, дополнительное соглашение, и т.д.

Экономическая эффективность только по трудовым вопросам 
                                в 2018 году составила 5 243 339 рублей
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